

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

Un număr în Capitală 10 bani.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasonstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppelik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Moser în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Hrdlicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Löb în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lamb & Comp. în Pesta și Havas-Lafitte-Bullier & Comp. în Paris.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Cursul de București, 18 August and Cursul de Viena, 29 August. Lists various financial instruments and their values.

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 29 August and Cursul de Viena, 29 August. Lists various financial instruments and their values.

Table with 2 columns: Cursul de Berlin, 29 August and Cursul de Viena, 29 August. Lists various financial instruments and their values.

Table titled PLECAREA TRENURILOR. Lists train departure times for routes: București-Suceava, Suceava-București, București-Giurgiu, Giurgiu-București, București-Verciorova, Verciorova-București, București-Galați, Galați-București, București-Barboși, Barboși-București, București-Galați-Barboși, Barboși-Galați-București.

REDACTIUNEA „TIMPULUI”

București, 18 August 1877. Colegiul I, înverșunat de repetatele invalidări ale aleșilor săi pentru consiliul județean, a decis pentru a patra oară pe d-nii Iacob Negruzzi, Constantin Cerkez și Constantin Constandiniu, de astă dată cu unanimitate a voturilor.

SCIRI TELEGRAFICE

din FOILE STRAINE. Pesta, 26 August. Pester Lloyd, comunică din Belgrad următoarele: Generalul Hirtovo și Fadeieff negociază aici pentru cooperare...

SCIRI TELEGRAFICE

St. Petersburg, 26 August. Invalizii rusești publică un ordin imperial de la 18 August, prin care câte două batalioane luate din regimentele din fortărețele Dünaburg și Dobrușnick, au fost transformate în batalioane de rezervă...

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 26 August. Trupele, pe care guvernul le trimite intră în ajutoarea lui Soleiman-Pașa, se dirigează toate spre Ieni-Saghra, și vor rămâne în lagărul de lângă acest oraș...

SCIRI TELEGRAFICE

Paris, 26 August. Consiliul de miniștri a hotărât a solicita lui Gambetta proces pentru discursul pe care l-a ținut la 15 August la Lille, și în care a atacat pe mareșalul Mac-Mahon.

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 26 August. Se asigură că numai de cât după înfrunțarea parlamentului, guvernul va face împărțirea deșeurilor negociate între Poartă și scaunul papal, relativ la biserică armată unită cu biserica catolică...

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 26 August. Să crede că Românii vor întreprinde o diversivă în aripa stângă și la spatele lui Osman; dacă acest din urmă are în adevăr 60 până la 70,000 oameni, ar putea, fără să-și compromită poziția, să despartă vreo 20,000 oameni, cari ar sdrobi pe Români între Isker și Vid.

inspecționa trupele dislocate în acele părți, Achmed Pașa, guvernatorul militar din lanina, îl va saluta în numele Porții. Guvernul Italiei și acela al Greciei au comunicat Porții că vor să aporească numărul consulatelor din Turcia.

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 25 August. Ministrul de externe va răspunde la reclamațiunea Germaniei prin o notă circulară adresată către reprezentanții din străinătate, în care va releva că rușii au fost aceia, cari au dat resboiului un caracter religios, și pentru aceasta au făcut apel la simțimintele religioase.

SCIRI TELEGRAFICE

Belgrad, 26 August. Se asigură că Fadeieff a deșis la ministrul de resboi al Serbiei din partea comitetului din Moscova, o sumă de două milioane franci.

SCIRI TELEGRAFICE

Tiflis, 24 August. După ce generalul Alchassow a trecut râul Kondor, turcii au părăsit pozițiile lor de la Drand și s'au retras la Kelasuri.

SCIRI TELEGRAFICE

St. Petersburg, 26 August. Simțindu-se pe câmpul de resboi oarecare lipsă de personal sanitar, toți medicii și studenții din cursul 5-lea au fost provocați a primi servicii. Toți aceia cari ar fi dispuși a primi servicii, vor avea a se adresa la dr. Sokolow, iar în cartierul general, la șeful serviciului sanitar.

SCIRI TELEGRAFICE

Viena, 29 August. Serviciul de la 29 August, 9 ore seara. — Să crede că Românii vor întreprinde o diversivă în aripa stângă și la spatele lui Osman; dacă acest din urmă are în adevăr 60 până la 70,000 oameni, ar putea, fără să-și compromită poziția, să despartă vreo 20,000 oameni, cari ar sdrobi pe Români între Isker și Vid.

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 28 August. Mai mulți ofițeri ruși prizonieri au sosit la Constantinopol. O telegramă a lui Soleiman-Pașa anunță că Rușii cercând a lua înălțimea de la Ali-Kerzibel ocupată de Turci, la stânga Sipei, au fost respinși după mai multe atacuri, suferind mari pierderi. Soleiman confirmă că luptele de la strămoșia Șipca duresc fără încetare de marș din urmă și că atacurile continuă.

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 28 August. Rușii au pierdut deja 3,000 morți. Pierderile Turcilor nu sunt încă cunoscute. Turcii au luat 2,000 de pușci. Sarfet-Pașa, ex-ministru de externe, s'a

numit ministru de justiție în locul lui Hussein-pașa, care este chemat la președinția senatului.

SCIRI TELEGRAFICE

Generalstudenți, 29 August. Din ziua de 27, focul mai mai a început la Șipka. Rușii și-au menținut toate pozițiile. Turcii au dispărut pe după înălțimile de primprejur, unde construiesc baterii la distanță.

SCIRI TELEGRAFICE

Generalstudenți, 29 August. De la încălzirea de la Aiaslar, ce s'a făcut la 23, corpul lui Tarevicul a avut două întâlniri de avant-posturi. La 25, o patrulă de cazaci, fiind înconjurată de Turci, a pierdut 40 morți, 1 rănit și 2 prizonieri. O sotniță de cazaci și trei companii de infanterie venită și despresurată patrula, respingând pe Turci.

SCIRI TELEGRAFICE

Generalstudenți, 29 August. Posturile înaintate rusești de la Spakvilar strânse tare de Turci, s'au retras în noaptea din urmă. Astăzi dimineață ele răspiră pe Turci și și reluă pozițiile.

SCIRI TELEGRAFICE

Ultime scrieri pe pagina III-a. BUCUREȘCI 18 AUGUST. SCRISOAREA PRINTULUI DIMITRIE GR. GHICA. Reproducem mai jos scrisoarea ce Prințul Dimitrie Ghica a adresat directorului politic al ziarului „Pressa” și prin care d-sea invită jurnalistică opoziției în genere și în special pe „Pressa” a înceta ori ce polemică cu jurnalele guvernamentale și orice critică asupra administrației noastre interioare pe tot timpul cât va dura resbelul.

SCIRI TELEGRAFICE

De la recunoscutul cavalerism al Prințului D. Ghica nu putem aștepta alt ce-va; d-sea nu o-dată a dat dovezi că știe a uita insultele personale, defăimările și calomniile cu care de un sfert de veac zilnic îl gratifică presa roșie; nu o-dată Prințul D. Ghica a dat puternicul său concurs radicalilor noștri și știm cu toții cum a fost respătit pentru desinteresarea, pentru abnegația sa.

SCIRI TELEGRAFICE

Am admirat în multe rânduri acest cavalerism.—Prințul Ghica pentru care d. Rosetti nu găsea injurii destul de tari chiar în dicționarul „Românului”, a fost cel d'antăiu astăzi primă-vară a susține și a vota în Senat o lege prin care se făcea cel

SCIRI TELEGRAFICE

mai mare hatâr, ca să nu zicem mai mult, generelui d-lui C. A. Rosetti. Mărturisim că am admirat mărimia bărbatului de inimă, dar am desaprobat votul Senatorului. Dar ni se zice: să uităm urele ce ne despart, să ne înfrățim și să lucrăm cu toții în aceste momente solemne pentru salvarea patriei comune. Aceste nobile cuvinte s'au rostit de Domnitor, dupe înălțimea Tronului, aceste cuvinte ni le adresează zilnic, de câtă-va vreme, îmbătrânitul redactor din strada Doamnei, aceste cuvinte ni le adresează astăzi bunul și adevăratul patriot, Prințul Dimitrie Ghica. Lealitatea recunoscută a bunului nostru Domnitor nu ne lasă cel mai mic dubiu, că intima dorință a Măriei-Sale este a vedea dispărând pentru tot-d-a-una vrăjmașii interne care a împărțit țara în două tabere: învingător și învins; suntem convinși că nobila inimă a Domnitorului a sângerat adânc de câte ori a fost silit să iscălească acte de răsunări meschine, de câte ori a fost silit să stea impasibil și în aparență indiferent la toate persecuțiunile pe care guvernul de astăzi și-a permis a exercita de 2 ani continuu în contra partidului conservator și în special în contra capilor acestui partid.

SCIRI TELEGRAFICE

Suntem asemenea deplin convinși că apelul ce face astăzi Prințul D. Ghica este un strigăt din inimă, și că dacă ar putea d-sea ar face toate sacrificiile, ca vrăjibile să dispară și ca în România să nu mai fie de cât Români. Dar apelul de înfrățire ce continuă ne adresează foile oficioase, este el oare tot așa de sincer?—Dar oare faptele guvernului nostru se potrivesc cu cuvintele lor? Incetatău oare o zi măcar injuriile și calomniile prin ziarele radicale contra conservatorilor? Exclusivismul nu este și astăzi ceea ce a fost ori? Ostracismul ce s'a aruncat pe o mare parte din țară nu este tot atât de draconic ca în primele zile a venirii la putere a radicalilor? Făcută guvernul nostru în aceste împrejurări grave ceea ce a făcut Grecia, unde toate partidele și-au dat mâna și s'au înconjurat cu toții Tronul în fața inamicului comun? Imitată guvernul nostru pe bunul nostru vecin Serbi, cari în ajutorul intrării în luptă cu Turcii, s'au unit cu toții și cu toții au consiliat Tănerul Principe, să și aleagă drept consilierii, oamenii de stat cel mai însemnați, fără a face osebiri de culori politice, din contra alegând bărbăți din toate nuanțele, ca nu în vremea așa de grele, să nu auză de cât con-

silierile unui partid sau ale unei fracțiuni?

SCIRI TELEGRAFICE

La noi însă e cu totul alt-fel; cu toată eminenta primejdie, cu toate greutățile de care fatalmente suntem înconjurați, căți-va bărbăți, sau mai bine zis d-nii Rosetti-Brătianu-Cogălniceanu, au avut curajul a lua asupra lor o răspundere enormă jucând la noroc viitorul acestei țări. Am fost cel d'antăi a ne abține pe cât s'a putut de ori-ce polemică cu adversarii noștri, și numai când eram provocați am răspuns.—Dorșarul d-lor Rosetti-Brătianu este deja foarte voluminos, și ne rezervăm a-l deschide și a-l resfoi la timp oportun.

SCIRI TELEGRAFICE

Ne unim și noi cu opinia prințului D. Ghica, dar pentru d-sea, să înceteze jurnalele roșii cu insultele și calomniile; să și închiză „Românul” și afiliații, pentru moment, dicționarele de cuvinte alese, cu cari zilnic își umplu coloanele la adresa noastră.

SCIRI TELEGRAFICE

Inima și cugetul nostru sunt peste Dunăre, lângă iubiții noștri frați, care în aceste momente varsă un sânge generos pentru patrie, și mărturisim că în aceste zile negre de grije și de durere, luăm pana cu temere și n'am dori să înscriem în coloanele jurnalului nostru de cât vești îmbucurătoare; mărturisim că ni se sfășie inima, când suntem siliti a releva din când în când actele guvernărilor noștri sau turpitudinile administrației; am dori să nu ne mai ocupăm de cât despre cele ce se petrec dincolo de Dunăre și să închidem ochii asupra a tot ce se petrece în țară; dar de multe ori tăcerea devine impasibilă, și am deveni complicit involuntari, dacă am tăcea asupra abuzurilor strigătoare ce se petrec de la o margine până la alta a țării.

SCIRI TELEGRAFICE

Iacă acum și scrisoarea Prințului D. Ghica care ne-a deșteptat aceste cugetări:

SCIRI TELEGRAFICE

București, 18 August. Domnitor-sale. Domnului director politic al ziarului „Pressa”. Domnule Directore, Văd c'o vie durere continuarea unei polemice ivite între jurnalele diferitelor partide politice, care polemică, într-o stare normală a lucrurilor, este nu numai naturală, dar în multe cazuri foarte folositoare. Inșă astăzi, când juna noastră armată dă piept cu inamicul, toți Români, nu mă îndoiesc, au privirile aștintate către acea bravă armată, compasă din copii și frații noștri.

SCIRI TELEGRAFICE

Este dar o mare greșală a continua această polemică în acest timp și a aduce ast-fel turburare în spiritul luptătorilor chemați a apăra drepturile scumpei noastre patrii.

SCIRI TELEGRAFICE

Mă adresez către d-voastră, domnule director, rugându-vă ca, ziarul Pressa, care

SCIRI TELEGRAFICE

Se asigură că numai de cât după înfrunțarea parlamentului, guvernul va face împărțirea deșeurilor negociate între Poartă și scaunul papal, relativ la biserică armată unită cu biserica catolică. Dacă regele Giorgios ar face în districtele deșpre nord ale Greciei o călătorie spre a

SCIRI TELEGRAFICE

Se asigură că numai de cât după înfrunțarea parlamentului, guvernul va face împărțirea deșeurilor negociate între Poartă și scaunul papal, relativ la biserică armată unită cu biserica catolică. Dacă regele Giorgios ar face în districtele deșpre nord ale Greciei o călătorie spre a

in cele mai multe ocazii a reprezentat opiniile mele, să dea în această privință un bun exemplu, abținându-se să răspunde la provocarea ce i s'ar face din partea adversarilor săi politici, căci în aceste momente, toți Românii trebuie să fie uniți, ca un singur om.

Vă rog a se da loc acestor linii în coloanele ziarului d-voastră, și a primi încredințarea distinsei considerații ce vă păstrez.

Dimitrie Ghika.

DIN AFARA

Și „Românul” ține pe cetitorii în curent despre cele ce se zic la adresa noastră în foile politice din străinătate. Ne mirăm însă, cum radicalii și naționaliștii din strada Doamnei găsesc expresia opiniilor publice cu deosebire în „Neue Freie Presse” din Viena din care ne comunică următoarele:

„Proiectul convențiunii militare ruso-române conține următoarele puncte esențiale:

„Armata română va opera independent, alături de armata rusă. Ea este supusă numai regulamentulului ei militar. Dacă armata română va opera împreună cu armata rusă, generalii ruși n'au drept a se amesteca în conducerea și dispozițiile trupelor române. Prerogativele principelui Carol, ca comandant suprem, rămân neatinsse. Comandantele suprem al armatei române are a se înțelege cu marele duce Nicolae și cu statul-major rus despre mișcările armatei. Armata română se află în aceiași relațiune cu armata rusă, în care s'a aflat armata Sardiniei cu a Franciei la 1859.”

După aceste urmează „Correspondența politică” din Viena:

„Convențiunea militară s'a încheiat definitiv între România și Rusia în condițiuni foarte favorabile pentru România.”

În sfârșit, organul ministeriului de externe din Viena (1) publică din Berlin următoarele:

„Independența României, proclamată în prezența imperatoarei tuturor Rusiei și a oștirilor ruse, a fost recunoscută din partea celor trei împărați ca un fapt împlinit.” Rămâne dar numai a se preciza formula pentru viitoarea pozițiune internațională a României, și aceasta a se regula de odată cu negocierile de pace.”

„Românul” nu știe încă, „ce valoare au aceste știri” și prin urmare le dă sub rezervă. Cu toate acestea, în urmă, le califică de „mai mult ori mai puțin întemeiate.” — Adecă, după cum ne place: — și ciută și cornută. — Dar organul oficios al d-lui Brătianu nici nu voia să ne spună ce-va. Doria numai să mai dea o lovitură partidului conservator. Și astă-dată însă n'a isbit de cât să ne încredințeze, că nimeni ce nu are, nu poate vinde.

„Românul” ne mai comunică următoarele după „N. Fr. Presse”:

„În România însă scie chiar și cel mai mic copil că armata română e supusă comandelor rusești. Guvernul român se pare că i place aceasta. Acest guvern lasă țara și națiunea în plină nesciință asupra lucrurilor. Încăpăținarea și arbitrarul guvernului I. Brătianu este din cele mai neauzite. El violează Constituțiunea de câte ori îi place, și poporul se află într-o astfel de situațiune în cât dacă, după o nouă înfringere a Rușilor, ar vedea fi țării țării în foc, ar primi poate bucuros bunul sfat c'el dete mai deună-zi un ziar din București, zicând că bărbatul de la guvern ar merita să fi spânzurați pe câmpul de bătăie.”

Și știți pentru ce ni se aduc la cunoștință aceste aprecieri ale celui mai murdar dintre toate ziarele?

Pentru că „Românul” să poată zice din partea sa:

Suntem foarte dispuși (a crede) că ele provin din București, căci cei cari le vor citi, vor bănuși foarte că acel corespondent copiază articolii din organele opozițiunii d'aci, ba încă că trăește cu densa și că printr'însa vede, aude și cugetă.”

Intr'adevăr ar trebui să trăim în o țară, în care toate capetele sunt încurcate, pentru ca această bănuială să se poată ivi cu destul drept. „Românul” arată, că ziarul Vienes comunică lucruri, pe care noi nu le putem ști și în urmă ar voi să încredințeze pe cititorii săi, că tot acel ziar vienes vede cu ochii noștri care suntem opozițiune. Nu cum-va a aflat d-l Rosetti, prin agenții săi secreți, că partidul conservator era adevăratul autor al acelor injurii grosolane, cu care ne trata acest ziar devenit acum autoritate pentru „Românul”? — Da! și la aceasta ne-am putea aștepta. Dar acesta e un lucru, de care nu se poate vorbi în public, de oare ce lumea știe, că de când s'a declarat războiul, partidul conservator și-a impus cea mai strictă rezervă în tot ce privește războiul și politica externă. De asemenea lumea s'a putut încredința, că de când acel ziar murdar a început cu calamiile sale contra Românilor, „Timpul”, care după știrea noastră e unul din organele opozițiunii, l'a ignorat și o singură dată nu a luat cunoștință despre cele ce zice.

Toate acestea le știu și domniile din strada Doamnei și adevăratul lor scop nici nu este de a ține publicul în curent despre opiniunea publică din străinătate. Ei știu prea bine, că, „Neue Freie Presse” ori „Correspondența Politică” îndeobște nu reprezintă de cât interesele acestora, care plătesc mai bine. Cu toate acestea, astăzi le pare oportun a da importanță acestor ziare, pentru că să suprimă aprecierile altor ziare, care vor să zică ce-va, care reprezintă ce-va, ale căror cuvinte însemnează ce-va.

Pentru ce „Românul” nu crede de cuviință a face cetitorilor săi împărtășire despre aprecierile ziarelor de care am vorbit ieri? Fără îndoială, fiind că nu ar putea să zică că „Fremdenblatt”, ori „Pester Lloyd” se inspiră din Palatul Dacia, fără îndoială, fiind că nu ar putea zice:

„Noi suntem oameni cinștiți și vrednici de toată lauda, dar lumea ne ocărăște fiind că e inspirată de vrăjmașii noștri.”

Dar relevăm cuvintele cu ocaziunea încheierii de pace. Atunci se va vedea într-o cât guvernul actual și cu deosebire partidul radical a știut să întreție și pe mai departe bunele relațiuni, în care Statul român trăia mai înainte cu societatea apuseană.

Vom vedea într-o cât se va bucura și într-o cât va ști să profiteze spre binele țării de buna-cuviință popoarelor civilizate ale apusului. Atunci vom reveni, de o camdată, ne mărginim înse a înregistra, pentru că nimic să nu se dea iuțării.

Pe câmpul de război nici o deciziune; cel puțin în aparență lucrurile sunt cum erau cu atâtea și atâtea zile mai înainte. De și par a se fi astempărat într-o cât-va, atât în strimtoriile de la Șipka, cât și la cele lalte puncte de atac, turcii sunt în acțiune necurmată. Ziarele din străinătate îndeobște privesc atacul făcut asupra Șipkei ca o încercare zadarnică ori cel puțin ca o întreprindere atât de grea, în cât nu justifică sacrificiile, ce s'ar cere pen-

tru reușita ei; ca impresie totală însă, situația pare a fi pe timp de câte-va zile în favorul turcilor. Dar toți convin că aceste zile sunt puține.

În vreme însă ce pe câmpul de război se pregătește acțiunea cea mare, situația politică se îndreaptă în protiva turcilor.

Înainte de toate s'a curmat deciziunea, ce a frământat cursul de mai mulți ani opinia publică europeană. Purtarea neomenoasă a turcilor față cu răniții, prizonierii și pacinicii locuitorii a revoltat întreaga societate europeană și a provocat protestul unanim al tuturor statelor din Europa. De și acest protest nu e de cât un șir de cuvinte, în unele cazuri grație chiar cu silă, el este o încurajare pentru toți aceia, care se află în luptă cu turcii. De veacuri popoarele din împregiuri au suferit de asprimele muhamedanilor; sunt în Europa națiuni, care, preocupate de interesele lor de altmintrelea cu totul juste, nu au dat acestor suferințe importanță, pe care o aveau; acum, dupe ce întreaga Europă, a stat ca martor la faptele turcilor, o singură națiune nu mai cutează a contesta popoarelor dreptul de a se lupta contra unui neam atât de neomenos. — Și, dacă putem da crezământ scrierilor sosite atât din Serbia, cât și din Grecia, nu mai rămâne îndoială, că s'erbii și grecii vor intra cât mai curând în acțiune. Ce va urma apoi? Aceasta e taina viitorului.

Consiliile generale din Franța își grăbesc lucrările. Până la 21 August, 35 dintre dăsele și-au închis sesiunea, iar altele au amânato parte la finele lui August parte pe luna viitoare. Grăbirea aceasta îndeobște e privită ca un simptom bun pentru guvern.

„Times” comunică din Ostrog de la 22 August, următoarele:

Turcii au intrat în Șarantși și înaintează mereu spre Nicsief. Munte-negrenii au trimis numai două batalioane spre a l'întemina și toată rezistența lor e zadarnică. Turcii vor sosi astă-seară la Brobnic, dacă nu vor lua cum-va calea spre Zupa.

Acela și ziar comunică din Belgrad:

„În urma reprezentațiunilor făcute de către consuli străini, proclamațiunea independenței s'erbesci a fost de o camdată amânată. Generalul Fadeieff a fost primit de către principele Milan în mai multe rânduri. Se asigură, că el ar fi însărcinat din partea comitetului din Moscova a stărui ca Serbia să intre în acțiune; dar guvernul cere înainte de toate bani, de oare ce ar trebui să plătească rechișițiunile în bani gata. Generalul Fadeieff a promis bani, de care Serbia are trebuință. Mobilizarea se face și trupele înaintează mereu spre granițe; dar populațiunea nu prea arată dispozițiuni războinice.”

Correspondentul de pe câmpul de război din Asia, al ziarului „Temp” vorbind despre starea sanitară și modul de îngrijire pentru armata turcească, între altele, spune:

„Nenumărate reclame au făcut medicii englezi angajați în lagărul turcesc; neconținut au cerut prin intervenirea consulului respectiv de a fi ascultați în cestiunea ambulanțelor. Ei bine, cu toate acestea, as-

tați în Asia, la o armată de 30,000 oameni, nu este o singură targă, nici un furgon de ambulanță, nici cărpe, cu toate subscrierile și ofrandele din Anglia. Ași voi să posed până d-rului Russel spre a descrie scenele sfligetoare la care am fost martor și povestirile grozave ce am auzit despre răniți. Li se lasă răniile să putrezească mai bine de cât să calce bigotismul și fanatismul turcesc, care opresce ori ce amputare; se ved soldați răniți cu răniile nepansate, căutând drumul spre vre-un spital mai apropiat, care nu este nici mai mult nici mai puțin departe de cât 40 mile; soldați schilodiți, ne mai fiind în stare de a umbla, tărându-se pe mână și genunchi spre vre-o fantană de prin prejur ca să și potolească setea sfligetoare și apoi să moară. Singura rază de soare care mai luminează acest sinistru tablou, este resignațiunea răbdătoare și puterea sufletească care opresce plângerile și nobilul eroism cu care acești nenorociți suferinzi și îndură teribilele dureri. Mi se rupe inima trecând pe lângă grupe de răniți, cărora nu li se întinde o mână de ajutor.

Nu vă mirați dacă asemenea miserii sunt obicinuite în lagărele turcesci. Administrația este singura culpabilă și în loc să și caute de datorii, agenții și funcționarii turcesci se silesc a nu scăpa din vedere vre-o corespondență sau reclamă în contra lor.

Se scrie ziarului „Daily-News” cu data de 24 August din Gornistudenii, reședința cuartierului general al armatelor în cooperatiune:

O criză foarte interesantă se pare iminentă în război, o criză de un interes tehnic nemărginit pentru a celui care studiază arta războiului și de o importanță critică într'un sens general, ori-care l'ar fi sferșitul.

La 16, s'a făcut o recunoaștere generală de către Turci în tot lungul flancului stâng al Rușilor. De la Dunăre până dincolo de Balcani, de la valurile Rusciucului până la Rasgrad, de la Osman-Bazar spre Bebrova și pe vre-o două sprezece puncte intermediare, soldații lui Mehemet-Ali au atacat pozițiunile rusești cari le stau în față. Nu au fost lupte serioase și prin urmare puține pierderi din amândouă părțile; dar ceea ce este mai semnificativ în afacere e că Turcii au luat inițiativa.

În valea Tungei în aceeași zi o coloană din oștirile lui Soleiman-Pașa a cercat cu vigoare de a forța trecătoarea de la Hain-Keof. S'a anunțat că acest efort a fost coronat cu succes, dar am primit asigurarea oficială că nu este astfel. O coloană turcă a cercat în adăver de ași face cu forță drum prin strămtoare, dar a fost așa de rău îngrijită de artileria rusească și de un regiment din a 9-a divizie, în cât a fost silită a se retrage.

Una sau două zile mai în urmă, o diviziune turcească a făcut o demonstrațiune amenințătoare la Grevița, o pozițiune forte dinaintea Plevnei. Și de câte-va zile Turcii continuă a desfășura o activitate neobicinuită. Alaltăieri au făcut o eșire la Rusciuc. În aceeași zi a fost o bătaie, de și fără însemnătate, înaintea Osman-Bazarului. Tot în aceeași zi, mergând în lungul frontului de la Plevna, am fost în persoană martor la o încăierare de artilerie înaintea poziției ocupate de Skobelef, lângă Lovcia, unde Turcii au început focul, și cazacii lui Skobelef au fost spri-

jiniți de avant-posturile de noapte și de zi. Deci, toate acestea fac să se presimțea apropierea iminentă a ofensivei turcesci. Dar tocmai din contra aceasta poate earăși însemna numai că generalii turci sunt hotărâți a apuca pe ruși împregiuri semicercului întreg, ast-fel în cât să împedice concentrarea lor pe vre-un punct particular. Ori-care ar fi ținta lor, este sigur că tactica turcilor nu turbură puțin hotărârile rușilor.

Intr'o telegramă de curând v'am înștiințat că a 12-a diviziă trecând Dunărea, era adunată peremptoriu în drumul său spre Plevna. Soleiman-Pașa face toate opintirile putincioase pentru a lua trecătoarea Șipka. Apărătorii trecătoarei se compun din douăzeci companii sub comanda generalului Skobelef și coprinde detașamente din legiunea bulgară și câteva batalioane din a 9-a diviziă rusă. A 2-a diviziă a fost deci abătută de la destinația, și a fost îndreptată spre Șipka; una din aceste brigade a fost la Gabrova, cea l'altă la Ternova.

Intr'o vizită ce de curând am făcut-o la Plevna a avut ocaziunea, a vedea că gradul fortificațiunilor nu era așa mare, ceea ce se esplică prin cuvântul foarte simplu că această localitate nu prezenta vre-o însemnătate mare în respectul operațiunilor militare și numai întemplantarea a norocit pe Osman-Pașa de o ridică la renumele și importanța ce o are astă-zi. Trupele ce au sosit de curând, la care trebuie să numărăm și oștile române au complectat numărul necesar pentru această pozițiă;

de altă parte Shabofskof și-a reluat cu brigada sa din a 13-a diviziune de artilerie poziția de la Kosarevatz, în față de Osman-Bazar. Deci în frontul Plevnei, al 9-a corp primindu-și complimentul, rușii dispun de două corpuri de armată, al 4-a și a 9-a.

O diviziă din infanteria română, a 11-a brigadă de cavalerie și detașamentul lui Skobelef, ce se compune de o brigadă de casaci circasiani cu un contingent de artilerie și infanterie serveghiază Lovcia. Despre nord-est o brigadă din divizia Dragomirof s'a îndreptat de la Selvi spre un punct ca la jumătatea drumului dintre această localitate și Lovcia. Se poate socoti ca făcând parte din armata de la Plevna. Trebuie să mai numărăm aci și a 9-a diviziă de cavalerie și socotesc că totalul forțelor rusești ce stau în fața Plevnei se ridică ca la 75,000 oameni. În această socoteală, nu pun a 8-a diviziă de cavalerie a cării linie de operațiune desfăcută, este spre drumul ce străbate Balcanii în direcția Sofiei.

Autoritățile rusești sunt foarte mulțumite de aspectul și eficacitatea artileriei române; acum pe aci nu se vorbește de cât de oștirile românești cu o considerațiune particulară.

Cuartaierul general rus a fost înștiințat că turcii organizează un măcel general asupra creștinilor din districtul Bebrova, între Osman-Bazar și Balcani și un regiment de cavalerie a fost trimis în graba mare pentru a apăra populațiunea.

Publicăm mai jos apelul ce prințul Dimitrie Ghika, președintele Crucii Roșii din România, adresează țării întregi.

Neobositul președinte, prevăzând toate nenorocirile ce fatalmente aduce cu sine războiul, roagă pe mamele, pe sociile române a lucra ne-

obosit pentru a alina pe cât se poate, suferințele fraților noștri.

Încă de la începutul războiului, Românii s'au arătat demni de virtutea strămoșească: tinerii noștri, lăsând la o parte ori ce alte preocupări, au părăsit căminele părintesci, au părăsit soție și copii, și se află sub steaguri, ca voluntari, înfruntând cu curaj și voinicie toate ostenețele, toate primejdiile la cari sunt expuși: mamele, sociile, surorile, n'au ramas neactive, nobilele flice ale Moldoviei și ale Munteniei sunt la Dunăre și peste Dunăre, organizând ambulante, instalând spitale; ele și-au părăsit bogățiile lor locașuri și viața lor de patrioane, și s'au făcut surori de caritate, aducând alinarea suferințelor sufletesci și trupești bravilor noștri oșteni; bătrânii și bărbaiții maturi, au deschis pungile lor, și fie-care după putere au adus dinarul său pe altarul patriei.— Dar prințul Ghica ne zice: „nu vă obosiți, lucrați mereu, lucrați fără preget și nu ziceți nicădată destul am dat, destul am făcut”. — Si are dreptate prințul Ghica: mari și multe vor fi suferințele ce vor trebui ajutate, și cât vom face, și cât vom lucra, „destul” încă nu va fi!

Dar prințul Ghica se adresează la inima Romanilor: Eri ne recomanda „Infrățirea”, azi ne recomanda „caritatea”; suntem siguri că apelul său va găsi un ecou puternic în inimile tuturor romanilor, și și că cu toții „uniți” și „infrății” vom lucra pentru salvarea scumpei noastre patrie, și pentru ușurarea suferințelor mult iubitelor noastre odrasle.

SOCIETATEA

CRUCEA ROSIE

din

ROMANIA

COMITETUL CENTRAL.

ARMATA ROMANA A TRECUT DONAREA

Scirea aceasta strebătând pe oriunde mână lui Dumnezeu a răspândit odrasla română, a făcut să tresare anumele ca la amintirea sgometelor de vitejie și de isbânde străbune. Mame, surori, soții, și copii au șters lacrima ce le brazda fața dupe fiul, fratele, soțul și părintele plecat la hotare, și au strigat cu țara întreagă: trăiască armata română.

Dar, mame, surori, soții....., dar țara întreagă însoți-va armata Română numai cu lacrimi de iubire, numai cu urări pornite din căldura animei, numai cu bine cuvântările și rușele altarelor!

Nu va fi așa!

Acea mamă, acea soră, acea soție....., iubesc pre soțul, pre fratele, pre fiul lor care cu țarie de animă, impunând tăcere durerii despărțirii și stăvilă făcând din patriotismul lacrimilor neputincioase vor privi cu ochii prevăzător viitorul și vor lucra din toate puterile spre ușurarea greutăților momentului.

În țara în care Doamne și-I au vândut sculele pentru a ridica altar, „cetate” cuvântului lui Dumnezeu, în țara în care cel mai sărac a isbutit să ridice, cerșind cu toiașul în mână, mănăstire și biserică, cine în această țară se poate îndoi că, avut și sărac, din prisosul ca și din neajunsul punga, nu vor veni la chemarea țării, să aducă ajutoarele lor armatei și instituțiilor create spre folosința ei? În trecut biserica era cetatea naționalității; în jurul ei gravita poporul Român,

care-l aducea averile, comorile sale. Astăzi cetatea naționalității este făcută din brațele și pepturile părinților, fraților, soților și fiilor cari s'au adunat în jurul drapelului Român la ziua de cumpănă. Apoi lipsivor averi și milioane noilor noastre altare, noilor noastre cetăți naționale?

La lucru Români!

La lucru mai cu seamă voi Române! Fără preget, fără amănare, grabnic, pe măsura grăbitelor bătaii ale inimii voastre cugetând la cei de cari sunteți despărțiți, veniți în jurul institutelor și societăților cari-și propun folosul armatei Române și omenirei în deobște. Luați ca cei vechi ai noștri, toiașul neoboselei și nu lăsați bordeiul umilit între mărăcinii nevoiei ca și palatul mareț laudându-se între arborii seculari, cutreerați sate și orașe și adunați, adunați mereu ajutoare, ajutoare de toată natura ajutoare după puterea fie-cărui pentru acel ce sub ori-ce titlu, vă sunt dragi, fie ca membri ai familiei mici, fie ca membri ai familiei mari Române, și apoi și pentru osteirea durerilor chiar și a ori-cărui, de ori-ce neam, destul să fie căzut pe câmpul de luptă, la care l'a chemat și pe el ca pe al noștri o datorie oarecare!

Când ai noștri, femei Române, să ducă să și verse sângele pentru voi, pentru vetrele voastre, pentru țara voastră, care este gura care în bordei ca și în palat va răspunde la apelul vostru, „nu am,” care este anima care ar putea crede că ori cât s'a dat este „destul”?

În campania și voi, dar femei române, ca și până acum.

În câte-va zile se crede se numărăm cu sutele de mii ajutoarele versate de voi în casa „Crucea Roșie.”

Cheltuelile zilnice ale Crucii Roșie sunt mari și sortile resboaelor care stau în mână lui Dumnezeu,— poate mână să mărească și să îndesească trebuințele materiale ale Crucii Roșie Române.... Nu e dar timp de pierdut: gologanul săracului banul văduvei adaus la sumele de la cei mai cu prinoase, vor da Crucii Roșie mijlocul de a îngriji în locul vostru, mame, surori, soții, pe cei iubiți și tot ajutorul ce Crucea Roșie va primi de la voi, de la țară, va datori ea, ocaziunea ca îngrijind chiar și pe neamicul căzut sub arma română, să arate neamurilor culte, cum România și a luat cu merit, cu dreptate locul său frumos între ele, România a căreia spadă este voinică pe cât anima fiilor ei este îndurătoare, umană!

Liste de sub-scriere se află împărțite la toate autoritățile țării, la comitetele formate de doamnele patronese și în localul Ephoriei spitalelor din București.

Președinte, Dimitrie Ghica.
Secretar, I. S. Roboc.

RECHIZIȚIELE

și

ABUZURILE SUB D-nul I. C. BRĂTIANU

Cudalbi, 18 August, 1877.

De la înființarea noiei ere de fericire proclamată în toate înghiurile țării prin asigurări, prin promisiuni, de tot felul, „micșorarea contribuțiilor, desființarea timbrului și a monopolului, desființarea licenței și a recrutăției” și câte alte multe, deferite nenorociri au mai venit peste județul nostru.

În plasa Prutu s'au schimbat până acum 3 sub-prefecți sub regimul liberal-național cel din urmă, d. Pe-

troviț, depărtat pentru că o anchetă trimisă contra lui a constatat o mulțime de jafuri făcute cu rechizițiunile, a fost înlocuit prin cel d'antăia numit și depărtat și acum din nou numit tot de onorabilul d. Reșeanu; jafurile făcute în rechizițiuni în „Prut” și dacă nu mă înșel și au „Harincea” până acum să rămăsa la dosar.

Președintele comitetului permanent, d. Costachi Varlan este înpricinat cu Oancea.

Membrul comitetului d. Gheorghe Fulger, cu fosilele arestanților, este la instrucțiune pentru falsificări în acte publice și delapidări de bani publici.

Ajutorul de primar al urbei Galați, d. Panaiti Alesandrescu, la instrucțiune. Dar, la ce să vă înșir tot catastiful dreptilor, lăsa voi toate acestea, precum și desființarea a o mulțime de scoale sătesci, unui condeiu competente. Eu mă voi dărgini a vă atinge aci starea desperată ce s'a creat comunei noastre, Oancea comună de 800 familii.

Sunt 5—6 luni de când fostul primar, Teodor Varlan, un om care a mâncat averea moștenită de la părinți până la vesomul palmei de pământ „dar cu toate acestea astăzi alegător” în colegiul al 2-lea, frate al președintelui din comitetul permanent, de 5—6 luni a încesat axizele din comună cu chitanță manuscrisă și... le-a mâncat după cum s'a constatat de însuși sub-prefectul plășii printr'un proces-verbal care s'a înmăintat încă la începutul lunii lui Iulie, onor. Prefecturii; în urma acestor constatări oficiale, Teodor Varlan, fu depărtat din primărie.

Noi am arătat un șir de abuzuri între cari și cele amintite d-lui Prim-procuror și printr'o petițiune și d-lui prim-ministru.

Am arătat și id faptul amintit, certificat prin chitanțele d-lui Teodor Varlan, chitanțe olografe și lipsa banilor cari numai 4 zile după înaintarea procesului-verbal, s'au versat după cum aflăm, de către fratele său din Galați, d. Avocat C. Varlan.

2. La sosirea ordinelor de a se declara rechiziționat orzul, ovăzul, o a treia parte din cât se află în comună, d. primar Teodor Varlan a găsit nemerit a aplica fără nici o formalitate sigiliuri pe hambarile comercianților, „strică lacăte și rechiziționează fără măsură” rădică cerealele și le pune în hambarul vărului său primar C. Varlan, delegat și ajutor.

3. Comerciantul Peiser Leibovici, ducându-se cu lacătul stricat la d. primar T. Varlan a-casă a putut să și ia 2 din 6 chile de orz, ce i se rechiziționase dar după ce a dat 1 garben primarului și 4 franci ajutorului său Grigorie Fuică.

4. După ce veni ordinul a se înnapoia orzul rechiziționat comercianților ne mai fiind trebuitor armatei, se ivi un nou sistem de pradăciuni, oamenii merg cu carele ca să și rădică orzul, însă li se refuză plină nu vor plăti din fie-care chilă câte 2 banițe pentru magazin.... Oamenii au ajuns la tocmeală și au dat care o baniță, care 2, după cum a putut scăpa.

5. Statul are o casă în fața localului Primăriei; astă iarnă toate ușile ferestrele și lemnele remase s'au ars de primărie după ordinul d-lui primar; iar lemnele după buget comunei le-a ars d. Primar Varlan la casa d-lui.

După informațiunile ce avem parchetul cu toate arătările noastre către d. prim ministru, către d. prim procuror, n'a luat absolut nici o

demarșă, ba se zice că ea și în alte afaceri așa și aci, d. Fulger, președintele secțiunii a II a, d. Varlan președintele comitetului și d. Fulger cel cu multe prietini și membru la comitet, ar fi toți o clică și că... și că noi suntem destinați a suferi; și știți, d-le redactor, ce suferim?

Drept dovadă de sentimentalism dreptății, care animează numita clică, care cu regrete trebuie să credem că e protegiată de guvern, voiți aminti numai că d. Teodor Varlan a fost din nou ales și se zice că va fi numit primar. Băta și rachiul au avut o influență admirabilă. Toată comuna este în mișcare, muncitorii nu vor să și plătească lucrul, cerealele stau pe câmp, omul onest este insultat de bătași și bețivi.

Administrațiunea, ministerul, parchetul, stau inpasibili; ce vom face înșine nu știm, și nu putem ști dacă nu vom fi constrinși a ne face înșine dreptăți.

G. B.

PENTRU RĂNIȚI

SOCIETATEA din GORG
pentru
AJUTORAREA RANIȚILOR ROMANI.

Lista doamnei Sevastița Bălănescu

Ionescu Paroyano 10 lei, Naum Ghiorghe 20 lei, Alesandru Papazoglu 20, Constantin Oprisescu 10 lei, Filip Ionescu 3, Pautelimon Bărbulescu 2 lei, Maria Schilera 3, Dimitrie Nicolescu 5 lei, M. Cartianu 3 lei, D. Anastasin 5 lei, H. 6 lei, Aughelescu 4 lei, Marinescu 2 lei, I. Dă-năricu 2 lei, H. 2 lei, E. Hortopan 3 lei, S. Mihal 5 lei, R. Seculeanu 4 lei, S. Ionescu 2 lei, C. Aughelescu 5 lei, F. Ghiorghe 3 lei, G. Ionescu 2 lei, T. Ploșoreanu 5 lei, I. Vasilevici 2 lei, M. Rada 2 lei, Nanmea 2 lei, M. Voicovici 3 lei, N. Popescu 5 lei, I. Lihtanetain 3 lei, S. Lupescu 1 lei, M. Mertinder 2 lei, N. Magherescu 2 lei, M. Nicolaș 2 lei, G. Simulescu 1 lei, E. Zamfir 2 lei, M. Popescu 2 lei, C. Velican 1 lei, T. Popescu 1 lei, Ioan Diacon 1 lei, S. Meou 1 lei, S. Popescu 2 lei, G. Ionescu 3 lei, L. Ghițulescu 2 lei, M. Osiceanu 1 lei, M. Osiceanu 3 lei, S. Popescu 3 lei, G. Gosmol 1 lei, M. Costandinescu 2 lei, S. Costandinescu 1 lei, P. Huler 5 lei, N. Siomănescu 1 lei, P. Simzios 5 lei, I. Penhasu 2 lei, I. Andreescu 1 lei, G. Simzianu 1 lei, C. Corneanu 1 lei, D. Pociolvesteanu 5 lei, D. Dăescu 2 lei, S. Dă-năreasa 3 lei, C. Dă-năricu 12 lei, I. Fa-nusman 2 lei, Costa 3 lei, M. Anastasin 4 lei, C. Aertbrug 2 lei, G. Diimărescu 2 lei, N. Oprisescu 2 lei, S. Sichițeanu 2 lei, C. P. Voicn 2 lei, Vasilescu 4 H 2 lei.

De la persoane ale căror nume sunt indecifrabile 5 lei.

Lista doamnei Paulina Simboteanu.

Paulina Simboteanu 24 lei, Adunați la grădina 49 lei, E. Pleopșoreanu 10 lei X. 10 lei, G. Morogescu 10 lei, Charlitta Franset 10 lei, I. Colbiceanu 3 lei, D. Văcărescu 1 lei, B. Ionescu 1 lei, I. Uricescu 2 lei, N. Tolea 1 lei, G. Onițescu 1 lei, I. Vărvulescu 1 lei, I. Bovinaru 4 lei, O. Voiculescu 3 lei, V. Voiculescu 1 lei, N. Săftoin 1 lei, Maria Moseanu 5 lei, S. P. Petre 1 lei, S. Săftoin 1 lei, Maren croitoru 1 lei.

Lista doamnei Ana Urdăreanu.

Marin Lascăr 2 lei, A. Dimitrescu 1 lei, C. Strimbeanu 2 lei, M. Broșteanu 2 lei, A. Mihaly 2 lei, C. Broșteanu 2 lei, Maria S. 1 lei, Vasile F. 1 lei, Ilina S. 1 lei, Naum Anghel 1 lei, Preota I. Nicolescu 3 lei.

Lista doamnei Eufemia Pleșoianu.

Gheorghe Rosescu 1 lei, C. Săulescu 2 lei, I. Lioveanu 2 lei, Filip Sragher 1 lei, D. Alesca 1 lei, G. Rovinaru 50 bani, R. Iliescu 1 lei, P. Berendei 1 lei, E. Borș 5 lei, N. Trandafirescu 5 lei, B. Piscureanu 5 lei, Iosel 1 lei, N. B. 2 lei, Simion Stefer 1 lei, I. Dă-năricu 5 bani, Stancu 5 bani, P. Stănescu 5 bani, Dimitrescu 50 bani, Perinos 50 bani, Bagojan 15 bani, S. Trandafirescu 2 lei, Rodolf Müller 50 bani, Chr. Schel 50 bani, Ghe-

orghe Lonavesta 1 lei, Anenica 2 Fridnan, 35 bani, Sureniu 50 bani, Abil Crasnaru 2 lei, Vasile Ghila 50 bani, Lungănescu 50 bani, Vilner Gustav 20 bani, Ioan Nicolescu 3 lei, I. Săvescu 5 lei, Nae Săulescu 2 lei și 50 bani, Ghiță Crasnaru 2 lei, Tache Moscu 5 lei, Gaspăru 4 lei Brătianu 1 lei, Sevasti Sodoveanu 2 lei H. 20 bani, H. 1 lei, Cartianu 1 lei, Iorgu 50 bani Ioan Lind 1 lei H. 2 lei, T. Cămărășescu 1 lei, I. Urdăreanu 1 lei.

Lista doamnei Smaranda Săftoin.

Smaranda Săftoin 15 lei, H. 1 lei, I. Niculescu 50 bani, I. Săftoin 1 lei, N. Săftoin 1 lei, N. Săftoin 5 lei, P. Săftoin 2 lei, S. Săftoin 2 lei, Roxandra Sadialeru 1 lei, Heanu S. 1 lei, Damitra Costescu 4 lei, Pantazi Ioan 2 lei, Ioan Pleșoianu 2 lei, Constantin Balicanu 2 lei, Ioan Săvescu 2 lei, Tache Pleopșoreanu 10 lei, C. Crnceanu 5 lei, G. Filidiu 2 lei, I. Caribolu 2 lei, A. S. 5 lei, Grigore Monșescu 10 lei, H. 10 lei, Grigore Cazanescu 2 lei Paulina Simboteanu 6 lei.

Lista doamnei Alexandrina Mașescu

Tănase Stănculescu 5 lei, V. Scorțeanu 5 lei Constantin Girboveanu 10 lei, Ioan Cărtianu 2 lei Aristeia Vladoyano 5 Lena Zătreanu 5 lei, Lucia Măcescu 20 lei, Emmanuel Săvoi 5 lei, Marița Vișoieanu 5 lei, Elena Măldărescu 7.

Lista doamnei Ecaterina Frumuseanu.

Alecu Broșteanu 10 lei, C. Săulescu 10 lei, Grigore Mihalăța 20 bani, G. Valli 6 lei, Niculescu 50 bani.

Lista doamnei Elena Economu.

Elena Economu 10 lei, Elena Otteleșeanu 5 lei Eugenu Calcer 5 lei.

Lista doamnei Măndica Bărbulescu.

Gheorghe Gălăcescu 1 lei, Preota Ioan 1 lei, P. Voideanu 1 lei, M. Stanus 1 lei, P. Pora 1 lei, P. Serafim 1 lei, Pli-cintaru 1 lei, B. Popescu 1 lei Sglobiu 1 lei, M. Colau 1 lei, T. P. 1 lei, M. Vaidianu 1 lei, C. Lasu 1 lei, S. Popescu 1 lei, N. Popescu 1 lei, N. Popescu 1 lei, D. Aryopolu 1 lei, D. Popescu 50 bani, T. Nicolae 50 bani, Preota Gherman 50 bani, C. Popescu 50 bani, E. Diaconu 50 bani, I. Modoleanu 50 bani, Nicolae Cacota 50 bani, și 9 lei de la persoanele care sunt numele indecifrabile. (Va urma).

ULTIME SCIRI
TELEGRAFICE

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 30 August, 9 ore dimineața—

Athena, 29 August.

La Pharsala a avut loc un nou conflict armat între creștinii și turci.

500 rezerviști, o baterie de campanie cu 150 artileristi și un escadron de cavalerie au plecat spre Teba.

200 italieni au propus guvernului grec de a-i primi în serviciile sale.

Ambasadorul englezesc plecă vineri, lăsând în timpul absenței sale afacerile unui însărcinat.

Azitațiunea creștină pe insula Creta. 500 familii creștine au cerut să li-se încuviințeze a părăsi insula, dar guvernatorul nu le-a lăsat să plece. Guvernul a propus un armistițiu celor 500 spahioți, dar el a refuzat acest favor.

Pesta, 29 August.

Insurgenții bosniaci au fost cu desăvârșire bătuși lângă Cernipotec și aruncați de către Turci peste granițe pe teritoriul austriac.

Londra, 29 August.

După informațiunile primite din Berlin, înaltele persoane din cartierul general rusesc exprimă o vină doșină de a încheia pacea, cu condițiune ca să dea garanții pentru protecțiunea creștinilor din Turcia, și ca să execute reformele pe care le-a propus Poarta. Se crede că aceste propuneri vor fi primite. — Austria, cedând sollicitățiunilor Rusiei, a renunțat de a se mai opune la participarea Serbiei la război.

INSTITUTUL
C. TROTEANU

Cursurile primare din acest Institut vor reincepe la 16 August, iar cele Comerciale la 1 Septembrie via tor. Inscrierile se fac la Direcțiunea Institutului, strada Scaune No. 9, în toate zilele de la orele 8—12 dimineața.

(605—12)

TEATRUL DE VARĂ
GRADINA GUICHARD
 Astăzi și în se-care și spectacole
ROMANE, FRANCESE SI GERMANE
 Compania dramatică dirijată și cu concursul artistice
 al D-ului M. PASCALY

Dama solidă caută un loc ca guvernanta său economică. A se adresa la administrația acestui diar.

De arendat: 1-ă, 2,300 pogone pământ, de muncii, livezi și islas în hotarul moșiei Sălcuța-Sulari, plasa Dumbrăvi, districtul Dolj. 2-lea, 1,200 pogone pământ de muncă, livezi și baltă în hotarul Băneasa, plasa Marginei districtul Vlașca, în drumul căii ferate București-Giurgiu. 409-3.

De închiriat, case mari în suburbia Biserica Enii, cu mai multe încăperi. Doritorii să se adreseze la proprietar, Strada Scantele No. 47, în București. 610 3.

O prăvălie de circiumă cu cinci camere și pivniță mare pentru 60 butii, este de închiriat de la Sf. Dimitrie viitor, Calea Văcărești No. 57 (Jiciniță). Doritorii se pot adresa la sub-semnatul proprietar acolo în orice oră. 604-0. Gr. Gălbănescu.

Moșia Umbrărești din Județul Teaciu și Covurland în întindere de peste 3,600 făci, și Moșia Oroftiana din Județul Dorohoi în întindere de 800 făci, să vândă de vecl, doritorii bine-voescă a se adresa la D-nii frați Sața în Iași. 603-0.

De arendat, moșia BALOTESCI în apropiere de 2 ore de București cu întindere de peste 2,500 pogone de arătură, fanetă și pădure, în care pot pășuna vite. Doritorii se vor adresa la D-nu N. I. Lahovary, No. 23, Calea Mogoșoiei. 601-0.

Moșia Comani, cu trapurile Corbu, Zoton, Rășinița, Ghimpați etc. din Județul Oltn plasa Șerbănești, ca 2000 pogone, Case și Magasi, Han, Pod pe scripete pe Oltn, Mori cu chirie, două Vii etc. sunt de vânzare în total și în parte; a se adresa la proprietară, Strada Târgoviști No. 49. București. 598-0.

Proprietatea Stănilăvești din Districtul Oltn, se arendă de sub-semnatul de acum pentru anul viitor 1878. Doritorii se vor înțelege direct cu mine. Cezlano. 602-0.

De închiriat, odă mobilată, bilate Strada Moder No. 8, în dosul Hotelului d'Orient.

DROHOJOWSKI
 profesor de limba
FRANCEZĂ, GERMANĂ ȘI ITALIANĂ
 Teoria tot de o dată aplicată la practică, prin scris și prin o conversație gradată. Execută și tot felul de compunere, traducțiuni și frumoase prescrieri. Strada Șelari No. 9, alături cu hotel Fieschi, în curtea la mâna stângă în colț. 608-0.

Harta Câmpului de Resboi în Relief
 de ROBERT MEINHARDT, 1877
 mes. 1: 15,000. Prețul, 1 exemplar 50 Pfennig. — 100 ex. 20 mărci imperiale germane. — 1000 ex. 150 m. — 5000 ex. 600 m. — 10,000 ex. 1000 mărci.
 Această hartă se poate recomanda ca una din cele mai exacte hărți despre țările din Orient și îndeosebi despre România.

Eforia Bisericii Crețulescu
 Ne oferindu-se de concurenți prețul venit al arendii moșiei KREȚULESCI, lângă Buftea Județul Ilfov, se va ține o altă licitație Duminecă la 28 August curent. Doritorii vor veni la localul din curtea Bisericii Crețulescu. 606-1.

O MORA TRANSPORTABILĂ pe roțile, cu locomobilă și cele-l-alte unelte, bună de aplicat pentru treburile oștirii este gata, și de vânzare la fabrica
 C. SIEBRECHT
 București Calea Moșilor No. 11.

Librăria Socec & C^{ie}
 Are onore a anuncia că primește Abonamente la publicațiunea literară ilustrată „ALBINA DACIEI” pe precii de lei n. 20 pe an, 11 pe an și 6 pe trei luni. Abonamentul pe periodul de 4^{te} luni, adică de la 15 August până la 31 Decembrie 1877, este de lei n. 8. 600-0.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile din țară se află de vânzare:

DICTIONAR PORTATIV
 GERMANO-ROMAN
 de
THEOCHAR ALEXI
 Prețul 3 lei 20 bani.

Un student de facultate, care cunoște înaintând și costul pentru câte exemplare dorește a avea. Cumpărătorii de la 10 exemplare în sus să rabatal de 20 la sută.
 A se adresa la administrațiunea acestui diar, Palatul „Dacia”.

A eșit de sub presă:
NOUL METOD
 de
CALIGRAFIE ELEMNTARĂ
 pentru usul claselor II, III și IV primară de G. Al. Zamfiroiu profesor de desen și caligrafie.
 PREȚUL 20 BANI.
 De vânzare la toate Librăriile iară depositul se află la Librăriele, L. Alcalai calea Mogoșoiei No. 18 și L. Steinberg strada Carol I No. 40.

LECȚIUNI PARTICOLARE
 de
MATEMATICI
 C. Brailoiu, fiul
 47 Strada Scantele 47.

ANUNCIU
 Călătorii la Brașov pot afla la institutul Băilor de aburi de acolo, în dosul gimnasiului român, locuințe curate și bine mobilate, cu privirea spre grădină, precum și grajduri de cal și popon pentru trăsuri, cu prețuri foarte moderate.
 Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

Băile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se unește cu grațioasa simplitate a văilor cu aerul pur și sănătos și cu fontănele sale minerale, care au puține rivale peste tot globul: Fontăna de iod, foarte plăcută la băut; isvorul fontanei lui Ludovic, cât se poate de limpede, și bala de fer și acid carbonic, care de 35 de ani a dat cele mai bune merose rezultate excelente de cură. Ele au imbrăcat astăzi toaleta lor cea mai nimerită pentru a primi cu demnitate pe oșpetii săi! Atât la isvoarele de bănt cât și la scările reci și calde s'au făcut din nou reparațiuni, și sub-semnatul are onore a invita pe onor. public a cerceta acest fozitor și plăcut stabiliment, unde de sigur va fi într-o toată mulțumit. — Informațiunii mai de aproape la d. J. Weiss, proprietar de Tipografie în București. Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN, arendașul băilor din Zaizon.

A eșit de sub Litografie:
CHARTA REBELULUI
 în limba Română lucrată în 6 culori, se care sta în deosebită culoare cu deșugirile lor de vânzare la toate Librăriile cu prețul de 60 BANI ESEMPLARUL
 D-nii cumpărătorii din provincie sunt rugați a se adresa la Librăria Comercială a lui ELIA GRASSIANY C-nie Strada Șelari No. 10 București

MOȘILOR No. 116. **MOȘILOR** No. 116. **MOȘILOR** No. 116.
O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAL
 este de vânzare cu prețul foarte eștin prin Domnu C. SIEBRECHT București.

FABRICA de **CHARTIE MECHANICA** de la **ZĂRNEȘTI, LÂNGĂ BRAȘOV**
 produce chărți de tipar în diverse calități în formate de cele mai mari măsuri pentru diare A se adresa la direcțiunea numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina No. 402.

A EȘIT DE SUB TIPAR și se află de vânzare **LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS** și **LA TOATE LIBRĂRIILE:**
STAREA FINANCIARA A **ROMANIEI**
 Discursuri rostite în parlamentul român de **DIMITRIE A. STURDZA**
 Prețul 2 Lei n.

LES TENTES ET LES LITS
FABRIQUE
M. LITTMANN
 Rue Germaine No. 19
BUCAREST

OPERILE MUSICALE
 imprimate în edițiunea noastră
THIEL & WEISS, TYPOGRAFI
 Strada Lipsoani, palatul „Dacia”

CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, Valse pour pianoforte	2	—
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1	50
GEORGESCU TH., Două suspine, rom. pentru o voce cu piano	1	40
Spune, rom. națională, pentru o voce cu piano	1	40
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vieta României pentru piano	4	—
MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano	5	—
MUSICESCO G., Rânduiala canăniei pentru piano	2	—
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorința) für Singst. und Clavierb.	1	50
op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1	50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	20
op. 17, Hora. Mariora pentru pianoforte	2	—
op. 18, Durerea mi este mare, Valse bril. pentru piano	2	—
op. 19, Visurii Ce de copil, Quadrille pentru piano	2	—
La Favorite, Schottisch pour piano	1	34
Itik-Polka pentru piano	1	—
op. 20, Apele de la Văcărești, Schottisch pour piano	1	50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2	—

Tote aceste se vând cu rabat de 25%.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE
AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST
 FONDATA IN ANUL 1822
 Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigură contra daunelor provenite de incendiu la clădiri și obiecte mișcătoare; contra daunelor cauzate prin grindină, și contra daunelor arusate mărfurilor transportate pe apă.
 Asemena asigură deștre pentru copii în toate combinațiunile cerute, și asupra casurilor de morțe.
 Informațiunile se dă la sub-semnat. agenția generală și la agențiile ei de prin districte
 Agent general pentru România
ADOLF WEINBERG
 Colțu strădeii și curtea veche (hann roșii).

STRADA CAROL I N^o 5
„LA STŢUA ALBĂ”
AVIS IMPORTANT
 Intâial și renumitul Magazin de
INCALTĂMINTE PENTRU BARBAȚI, DAME ȘI COPII
 sub firma
PHILIPP GOLDSTEIN
„LA STŢUA ALBĂ”
 Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.
 Societății de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care stă în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfi după fașoanele cele mai moderne și lucrăte cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Poloneze cu nasturi în toate formele, Sandale, Pantofi, sol.; pentru Barbați: Ghete de vacă, Maroquin, Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, vă rog a vă convinge de adevăr.
 Această magasiu este una din cele mai vechie din Capitală, care și a câștigat o reputațiune de cele mai frumoase pentru soliditatea și estințateza mărfurilor, și sper, că și în viitor voi fi onorat cu Clientela D-voastră.
PHILIPP GOLDSTEIN,
 Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Stăua albă.”

ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4
LA „STRUĞURILE NEGRU”
OCAȘIUNE RARĂ
VINURI NATURALE
 VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI
 IN FLACOANE ȘI CU OCAUA
 cu prețuri foarte reduse și neauzite până acum
INDIGENE ALBE ȘI NEGRE
 De Coleari, De Oșu Mare, Băiețuță, De Orășani, Măceș, Negru Vârtoș, Odobești, Rădăușii, Tâmbăoșii
VINURI STREINE
 en gros și en detail
 De Champagne, De Rhin, De Malaga, De Bordeaux, Ungaria, Madara, Cherry, Muscat Lunel
 Nu pôte concura nimel cu mine nici în privința calității vinurilor și nici în ceea ce priveșce prețul lor.
 NB. Liqueurari, Diferite Coganări vechi și fin Champagne, Tuică veche naturală și Unt-de-lamă de Teoșana.
M. THEODORESCU.

ANUNCIU IMPORTANT.
 NUMAI LA RENOMITUL MAGASIN
LA VULTUR
 Sub firma
SAL. WEISERMANN
 Strada Carol I No. 6 (curtea veche) Strada Carol I No. 6 (curtea veche)
 vis-a-vis de farmacia Rissdörfer. vis-a-vis de farmacia Rissdörfer.
 Aș vosit, pentru sezonul de vără un bogat asortiment de încălțăminte pentru BARBAȚI, DAME ȘI COPII.
 Cu deosebire **PANTOFI DE DAME** în toate formele după cele mai din urmă fașoane și efectuate din primele fabrici din Europa.
 Asemenea un mare transport de cisme lungi de lucht, de Lak rusesc și de vaca ca și Mantale (cancic) de plote prima calitate.
 Sub-semnatul mulțumind onor P. T. Public de încrederea ce aș dat susținerii firme, care până acum aș deșpus probe de fina calitate a Mărfel cât și de estințateza prețurilor, speră ca și d'acum înainte va bine voi a i da concurenț saș, găsind în tot-d'a-una atât mărfuri fine și fasonate cât și cu prețurile cele mai moderate.
 Cu totă stima
SAL. WEISERMANN.
 (588-0)

FRANZ GÜNTHER
 à la VILLE DE BRUXELES
 Podul Mogoșoiei No. 16 vis-a-vis de Consulatul Rusesc
 Recomandă magasiu saș asortat în tot-d'a-una făctă bine cu rufăria de hărbați și de dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă și mătăsă, clorapi pentru bărbați și dame, flanele fine (crôpe de saște) camisioane, goretă, broderie dantele, cravate de bărbați și femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de săre și de plioie etc. etc. Atrăgând tot de-c-dată atențiunea onor. Clientela că din cauza orisăi am redus foarte mult prețurile.